

ZPRÁVY ZAHRAJČNĚ.

TELEGRAMY.

Cisář jmenoval nové členy panské sněmovny a sice dr. Gautsche, bývalého ministra vyučování, dr. Steinbacha, ministra financí v kabinetu Taaflově a dr. A. Alberta, slavného českého chirurga na universitě vídeňské.

Podlé pobřeží dánska zařídí děsné bouře sněhové. Mnoho lidí venkovského poměru a spojením mezi jednotlivými vesnicemi je přerušeno.

Konsul Sp. Států ve Vídni Max Judd, pravil v rozmluvě, že svob. pán Heugelmüller, vyslanec rakouský ve Washingtonu, byl vyzván opřít se odatavci cukerního zákona, kterým uvalena daň jedné desetiny centu z každé libry cukru, do Spoj. Států dováženého ze všech zemí cukerní premií platících. Judd pravil dále, že by bylo nesmyslem mluvit o násilném opatření jedné strany na úkor druhé: "Jsem přesvědčen, pravil dále gen. konsul, že Rakousko nejméně může o něm mluvit. Roční vývoz Rakouska do Spojených Států obnáší kolem 8,000,000 z kterých 3,306,000 připadá na cukr. Vývoz Spoj. Států do Rakouska obnáší ne více jak 85,000,000 ročně. Tedy bylo by nesmyslem mluvit o odvetě ze strany Rakouska. Za nového cla tohoto není Rakousko v stavu dovážet více cukru do Spoj. Států."

Uhlí nemá doposud ministerstva. Hrabě Hedervary odřekl sestavení kabinetu, taktéž Kolloman Szell, jenž císař k cíli tomu vyhlídl, nebyl s to kabinet stlouci. Konečně obrátil se císař na barona Banffyho, jenž má jakési vyhlídky na úspěch.

V Uhrách nebyla doposud krise ministerská úplně zřízena. Císař odejel do Pešti, aby věc uspořádal. Hraběti Hedervarymu udělena byla audience. Když později dostavil se hrabě do klubu liberálů, pozdraven byl od nového ministru uherský, ač oficiálně dosud nebyl ustanoven.

V Dolnorakouské zemské sněmovně došlo k bouřlivým scénám mezi antisemity, židy a liberály, následkem uveřejnění brožury poslance Gregoriga o universitě vídeňské.

Rumunsko, o němž dávno již se tvrdilo, že přiatupuje ku trojspolku, prohlásilo se veřejně pro tento. Rumunský kabinet s té věci interpellován a ministerstvo prohlásilo, že Rumunsko již od roku 1883 jest v úzkém svazku s trojspolkem.

Dr. Wekerle, odstoupilý ministrprezident uherský, oznámil ve sněmovně poslanců, že nebyl doposud nový kabinet sestaven. Mnozí členové levice žádali Wekerle za vysvětlení, ten ale zdráhal se nějakého vysvětlení podati. Na to odročeno bylo za sedání až do té doby, kdy sestaven bude nový kabinet.

V Rakousku panovatý minulý týden valiké bouře. Ve Vídni zuřila v pátek prudká bouře sněhová, která přerušila úplně veškeré spojení města s venkovem. Doprava železniční i pouliční je zcela zastavena. Přes 3500 mužů zaměstnáno je čistěním ulic. Nedostává se masa, mléka a potravin vůbec. V předměstí leželo sněhu na 7 stop.

V Polsce zatýkáni jsou všichni, u nichž nalezeny jsou letáky, přimlouvající se za znovuzřízení království polského.

V Bulharsku zatčen byl expremier bulharský Stambolov, obviněný s vraždě ministra financí Belčeva.

Krise ministerstva v Bulharsku byla konečně zažehnána. Nové ministerstvo bylo ustanoveno následovně: President Stoilov, Načevič, Guečov a pluk. Petrov podrželi dřívější své portefeuille; vnitra, zahraničnosti, financí a války. Velitákov jmenován ministrem vyučování, Miančevič, konservativce a nyní zástupce Bulharska ve Vídni, ministrem

spravedlnosti. Odstoupení dřívějšího ministerstva zaviněno bylo hlavně resignací dvou liberálních členů jeho, Radoslava a Peševa, když kníže Ferdinand na návrhí Stoilova a Petrova rozhodl se vyslati zástupce Bulharska ku pohřbu cara Alexandra.

Paříž byla opět jednou svědkem bouřlivého výjevu. K doživotní deportaci odsouzený setník Dreyfus byl odvezen a zbaven své důstojnosti před tvářmi vojáka. Dreyfus probázen byl o 5. hod. ranní, kde sděleno mu bylo co jej očekává. Zůstal klidným až do té doby, kdy nalezal se v plně uniformě svého pluku, a připraven z vězení Cherch-Midi na cestu do vojenské školy. Tu zbledl a ruce se mu třásky, kdy zanechal své jméno do knihy vězení. Po té v průvodu dvou landmarš s revolvery v rukou vstoupil do krytého vozu vojenského.

Když vůz přibyl do vojenské školy, byl Dreyfus ve zvlášť k účelu tomu zřízené celi a jednotlivá oddělení pařížské posádky počala se shromažďovati na náměstí Fontenoy až do 9. hodin, kde sestoupilo se zde 5000 mužů ve čtvrti. V tečenou hodinu předveden byl Dreyfus do vnitř čtvrtce před generála d'Arraso, velitele vojska a rozsudek vojenského soudu byl mu přečten. General pravil na to odsouzenému. "Jste uznán za nehodna nositi zbraň. Ve jménu lidu francouzského degraduji vás." Na povel generala vzdalo vojsko čest, bubny téměř zavřily a poddůstojník republikánské gardy přistoupil ku Dreyfusovi. Dreyfus couvnul jakmile dotknul se ho poddůstojník a zvolal: "Přisahám, že jsem nevinen! Ať žije Francie." Na to strhl poddůstojník odsouzenému veškeré odznaky setníka, přelomil šavli jeho ve dvě a hodil mu oba kusy k nohou. Na to musil dáti se Dreyfus na pochod uvnitř celého čtvrtce. Byl zdrcen a zvolal více krát: "Jsem nevinen, přisahám to."

Však vždy, kdykoliv okseouzení chtěl mluvit, víření bubnů jej přerušilo. Když Dreyfus dosel k mřtu, kde nalezali se zástupci tisku, zvolal: "Řekněte celé Francii, že jsem nevinen." To přimělo důstojníky blíže se stojeť ku zvolání: "Přýč se zrání!" Jak se zdá, slova ta dotkla se Dreyfusa hluboce, neboť se obrátil výhrážně k důstojníkům, však dříve než mohl slova pronésti přinucen byl vojáky k dalšímu pochodu. Zástup za vojskem se nalezající, zaslechnuv slova Dreyfusova o nevině, volal: Smrt zrání! Smrt Jidášovi!" Když procedury byly u konce, spoután byl Dreyfus, vzat do vozu a dopraven v průvodu žandarmerie do obyčejného vězení. Vojsko vrátilo se zpět do kasáren, a každé oddělení provázeno bylo výkřiky lidu; "Ať žije Francie! Ať žije vojsko! Ať žije vlast!" A za vozem, který v dále mizel, voláno: "Smrt zrání! Smrt Němci!" Zatčení A. Dreyfusa v říjnu způsobilo velkou sensaci po celé Francii a nalezlo ozvěnu v Berlíně a hrozilo vážnými následky. Zástupce vlády německé rozhodně popřal, že by byl Dreyfus podal Německu francouzské plány válečné. A přece nalezen na německém vyslanectví v Paříži dokument, na jehož základě byl Dreyfus odsouzen. Dreyfus je původu židovsko-elsaského. Narozen byl v Muhlause 1859, kde bratr jeho vlastně velké prádelny. Dle všeho dopraven bude na Iles du Salut, blíže pouřeží francouzské Guiney, v jižní Americe se nalezající.

President republiky francouzské, Casimir Perier, doznal nové porážky. G. Richard, vydavatel socialistického listu "Chembarde," jenž nalezá se ve vězení pro urážku presidenta Casimira Periera, zvolen byl členem sněmovny za prvního distrikt 13. Ar-djoneement v Paříži 2,742 hlasy proti svému protivníku, republikánu Felixovi, jenž dostal 988 hlasů. Minulého listopadu Richard odsouzen

byl do vězení na jeden rok a ku zaplacení 4,000 franků pro uveřejnění článků, jimiž viděl se prezident republiky napaden. Dne 29. prosince odbyvány volby do sněmu v onom distriktu a Richard jmenován kandidátem. Při hlavních volbách dostal 1,802 druhá volba rozhodla v jeho prospěch.

Syn zavražděného presidenta Carnota zvolen byl členem panské sněmovny.

Předsadou senátu francouzského zvolen opět M. Challemel-Lacour.

Francie dala Belgii na srozuměnou, že nebude jí klásti žádných překážek při okupování konžských států.

Sněmovna francouzská byla po svém zahájení opět svědkem bouřlivé debaty. Po zahajovací řeči nového presidenta Henry Brissona, učinil socialista Millerand návrh, za propuštění nově zvoleného poslance socialisty Geraulta Richarda, jenž uvězněn je pro útok ve svém listu "Le Chomard" na presidenta Casimira Periera, učiněný. Ministrprezident Dupuy uznal, že sněmovna má právo žádati za propuštění, avšak vyzýval ji, by toho nečinila. Členové levice protestovali rázně proti tomuto záměru. Dupuy pravil, že kabinet odstoupí, budeli o propuštění Richarda hlasováno. Millerand podotknul, že socialisté nepřejí si by rozsudek byl zrušen, pouze žádají, by trest byl suspendován pro dobu tu, během které má Richard učinit zadost svému mandátu. Návrh ten to zamítnut byl 309 hlasy proti 218. Dupuy vyslovil se proti návrhu Haberta za udělení milosti politickým vězňům, a tento také byl 345 hlasy proti 167 zamítnut. Vládě vyslovena důvěra 336 hlasy proti 169 hlasům. V pondělí však přece ministerstvo Dupuyovo odstoupilo. (Dle ducha, jaký v poslední době v republice francouzské zavládlo, jest mnoho sbíleho v jejich republikánských zřízeních a stále více a více uskutečňuje se tvrzení socialistů a radikálních republikánů, že zvolením reakcionáře Periera zasažena byla republika smrtelná rána. Činy podobného druhu jsou skvrnou svobodné země).

Kráľ srbský Alexandr co nejdříve zasnoubil se s princeznou Sibyllou heasenskou. Král Alexandr nar. 14. srpna 1876, princezna Sibylla 7. června 1877.

Sir Henry F. Ponsoby, privátní sekretář královny Viktorie, raněn byl dnes mrtvicí v Osborne Cottage. Stav jeho je povážlivý. Ponsoby obědval ještě včera s královnou.

V horách Pyrenejských zuřil minulý týden blizard a zavál veškeré cesty a tratě železniční. V městech musely i veřejné mřatnosti pro krutou zimu zavřeny býti.

Anglie zasažena byla též neobyčejně studenou vlnou. Mřsty napadlo mnoho sněhu. Ve Skotsku sklesl teploměr až na 32° F. pod nulou. Mnoho lidských životů přišlo na zmar v náhle přibhnavém se blizardu.

V Anglii ustanovený výbor proti lynchování, jenž plete se do záležitostí naší země, do nichž mu nic není, vydal ústy svého předsedy J. McCarthyho, předsedy irské strany, v parlamentu následující provolání: "Jelikož výbor proti lynči zvěděl z věrohodných pramenů, že porota v Memphis Tenn. z bělochů se skládající, zdráhala se odsouditi osoby, které braly podílu na brutální vraždě šesti bezbranných černochů, blížie Millington, Tenn. a jelikož Wm. Lloyd Garrison z Bostonu oznámil, že nemožno sestaviti porotu, která odsoudila by bělocha, jenž lynčoval černocha na jihu, tedy výbor proti lynči vyslovuje vdovám zavražděných černochů a všem černochům, kteří trpí násilným tímto zákonem, nejvšelejším soustrast a doufá, že konečně spravedlnost bude stejná ku

všem plemenům ve Spoj. Státech. Výbor uspokojen byl vystoupením Malcoma Mattersona, který lynč odsouzil a snažil se by viníci byli strastáni. (Doznáváme, že lynč jest skvrnou v životě našeho národa, avšak doufáme, že bez pomoci Johna Bulla vymizí jednou z této země, až na druhé straně přestanou přičiny lynče Angličané si nesmí myslet, že Spojené Státy jsou Afrikou, kde jest jim dovoleno míchat se do všeho, do čeho jim nic není.)

Sultán turecký požádal přý formálně Velkou Britanii, aby zavrhl řeč, kterou nedávno Gladstone proslvil ku arménské deputaci v Harwarden.

Gladstone se svou chotí nalézá se ve Francii. Oba těš se dobrému zdraví. Armeni při jeho přjezdu do Francie podali šlechtěnému starci a choti skvostné kytičky co dík za hájení zájmů arménských.

Gladstone zaslal přátelský dopis paní Navikové, ruské dopisovatelce anglických listů, v němž vyslovuje přání, by "duch Alexandra III. ještě dlouho ovládal rádece Ruska."

Papež, jenž stále baží po spojení církve východní s římskou, udělil přý dvěma patriarchům řeckým hodnost kardinálskou. Vyznamenání toho dostane se patriarchovi arménskému Azarianovi, patriarchovi antiochskému Gaseffovi. Okolnosti této příkladá papež velký význam, neboť je přesvědčen, že učiní velký dojem v celém orěntu a snad také přivodí dlouho žádanou shodu mezi řeckou církví a papežstvem. Od doby úmrtí kardinála Bassariosa v XV. stol. nalezalo se žádných duchovně řeckých ve svatém kollegium, vyjma kardinála Hassuna, Arména, jenž byl nucen trvale v Římě se usaditi. Arcibiskup westminsterský, kardinál Vaughan, očekává se do Říma, jelikož papež má v úmyslu poraditi se s ním v zájmu náboženské otázky v Anglii a zvlášť o tom, jak nejlépe docílilo by se shody katolíků s protestanty. Výsledek porady této bude oznámen dle všeho pondělí ve formě papežova vyzvání ku anglické církvi, by vrátila se v láno církve římské. Mimo toho zanáší se papež Lev XII. myšlenkou, docíliti shodu pravoslavné církve s Římem.

Sultán svolil, aby papež jmenoval arménské patriarchy.

Papež prohlásil přý Kristofa Kolumba za svatého.

Římská banka Popolare učinila úpadek.

Crispiho dcera Josefina provdala se za knížete Lingzlossu. Král italský zaslal k snátku blahopřejný telegram a císař německý drahocenný dar, pozůstávající ze skvostné kolekce skvostů.

Sněhová bouře zuřila v mnohých provinciích italských a zničila mnoho majetku a lidských životů.

Cisář německý opět jednou vhodil do světa své rozumy. Při parlamentárním vítání v Postupimě, mluvil císař Vilém dlouho o záležitostech námořních a poukázal na potřebu zvětšení německé moci námořní. Ukazoval na mapě jednotlivé stanice námořní a činil pozorna přítomně na čínsko-japonskou válku, poukázav na důležité body asijského bojiště.

V Bruselu byly z rozkazu královského zavřeny hermy.

O ruských vypoovězených na Sibíři vydal v Londýně známý cestovatel a žurnalista Havaj de Wirth, zajímavý obraz. Týž hodlá odebrati se do Ameriky uspořádati zde přednášky na vyvrácení klamu šířeného o Sibíři, šířeného vylhaným spisem Geo Rennana. Windt pravil ve svém pojednání, že vězňové bydlí v prostranných světlých a teplých pokojích, v kterých i květiny se nalezají. Vě zřové chodí denně do práce, doly nalézají se ve vzdálenosti as jedné

mlie, kouří a spívali si cestou, jedl třikrát denně a k obědu dostanou tolik piva co chtějí. V Akutu pouze tři vězňové nosí sedmilibernt okovy, které při práci jsou jim odejmuty. Doly nalezají se v takovém stavu jako doly anglické. V neděli a ve svátek se nepracuje, naopak jsou hry a koncerty na dením pořádku. Windt udává dále, že Gottsee, náčelník spiknutí ve vězení Jakutském roku 1889 obývá voikou, světlou celi. Dostává potřeby ku psaní a ruské, francouzské, anglické a německé knihy, žena jeho bydlí ve vesnici a smí ho jednou týdně navštíviti. Slavinskí, jeden z předních nihilistů, který podílel se na všech pumových attentátech, těš se stejným vřhodám, mimo toho má vlastní lékárnu. Emilianov, jenž měl účastenství na vraždě cara Alexandra II., těš se svobodě v Kharouaku. Kalouzin, bývalý důstojník námořní, jenž učinil pokus carovu yachtu do povětří vyhoditi, jest písařem v bance a vlastní pájčovnu kněh. Windt doufá, že podaří se mu vyhladiti veškeré mylné názory o Rusku panující.

Japonci vzali útokem Kai Ping a Číňany zřahnali. Naobou stranách jsou značné ztráty. Když japonská armáda zřídila svůj hlavní stan u Shen-Yuen, byla obyvateli, kteří již dávno přáli si zřádati pod vládou japonskou, vše uvítána. Japonci nalézají se asi 120 mil severně od Pekingu. Jest to přední divize prvního armádního sboru. Utkala se v místech těch v šarvátce s Číňany a zahnala je na útek. Armáda japonská trpí velmi zimou.

V Číně nedošlo ještě k žádnému dohodnutí mezi válčícími mocmi. Vyslanci Japanští vrací se bez výsledku domu. Japan nesložil zbraní až dobuče Pekingu

Rychlé vlaky do Chicago.

'Omaha & Chicago zvláštní rychlík' na dráze Chicago & Northwestern vyjíždí denně z Omahy 5.45 odpoledne, přijížděje do Chicago v 8.45 přífátího rána. "Northwestern vlak č. šest" vyjíždí z Omahy denně ve 4 hod. odpoledne a přijíždí do Chicago v 8.15 přífátího rána. Oba vlaky jsou co nejpohodlněji zařizeny, obsahují Wagnerovy a Pullmanovy spací vozy, jídelní vozy, jakož i vozy pohokové.

Přázeza k prodávání listků
GEO. F. WEST,
321f) 1401 Farnam ul., Omaha, Neb

SEVERŮV

Vlastenecký Kalendář
NA ROK 1895
obdrží každý, kdo se v čas přihlásí,
ZDARMA

Pozor!

Ot. krajanům na venkově oznamuji, že prostřednictvím mého obstaravatelského závodu mohu Vám ušetřiti peníze při nakupování v každém odboru jako grocerním, střelným, oděvním, obuvním, hospodářským, železářským, hudebním, zlatnickém, hodinářským, tabáckém, doutníkářským, líkérním, lékárníckém atd.

Chicago jest nepopratelně největší zásobárnou v této zemi, jeho prameny a výběr žádné jiné město nepředčá odtud, že i v nízkých cenách není k překonání.

Jediná zkouška Vás o pravdivosti tohoto tvrzení přesvědčiti musí.

Kdokoliv z Vás co potřebujete z výše uvedených odborů, ať jednotlivě aneb společně, obraťte se přímo na mně s ujistěním, že uspokojeni budete hned při první zakázce, neb úspora penězní a spravedlivé obslužení bude Váš stále nabádati k dalšímu se mnou obchodování.

Na dotazy odpovím po obdržení 2c. poštovní známky. Pište o katalog.

MAX KIRCHMANA
obstaravatelský závod
774 a 776 W. 12th St. Boul'd.
Chicago, Ill.